



淄博市委党校迅速推动习近平总书记“七一”重要讲话精神学习研究宣传

展现党校担当 汇聚奋进力量

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 张晓光

通讯员 孔祥淑 刘宝敏

7月1日以来,淄博市委党校把学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神作为首要政治任务,坚持一切力量朝着学习贯彻讲话精神凝聚、一切工作围绕学习贯彻讲话精神展开,迅速兴起学习、研究、宣传讲话精神的热潮。

第一时间学习谋划。学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,党史学习教育早有安排,全体党员翘首以盼。“七一”当天,淄博市委党校全体教职员集体收看庆祝大会直播盛况,聆听

习近平总书记的重要讲话。会后,校委理论学习中心组第一时间学习,组织中层以上干部开展专题研讨,谋划制定全市党校系统学习贯彻讲话精神的意见。全体教师立足学科专业集中研讨,明确教学科研重点和方向。机关党委将讲话精神纳入“1+N”学习体系,作为党员学习“第一议题”,通过“三会一课”、主题党日、专题党课等迅速开展学习,人人写心得、个个谈体会,确保深刻领会和把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,迅速在政治上思想上行动上向党中央看齐。

第一时间研究解读。淄博市委党校把研究阐释习近平总书记重要讲话精神作为重中之

重,要求教师理论与实践相结合,从讲话中找题目、从理论中找源流、从党史中找明证、从实践中找案例,努力把讲话精神研究好、宣传好、阐释好。讲话发表后,市委党校与市委宣传部、市社科联、市委讲师团等联合举办全市社科界庆祝建党100周年理论研讨会,组织教师撰写系列解读文章,在《淄博日报》推出理论研究专版,多名教师率先在淄博电视台发声。围绕习近平总书记重要讲话提出一系列新思想、新观点、新论断,立项科研课题,开展咨政研究,组织参与各类理论研讨和高层次学术交流,推出一批有理论深度、有学术影响、有咨政价值的精品力作。

第一时间组织备课。淄博市委党校把习近平总书记重要讲话精神作为干部培训的核心内容,围绕“班”“课”“师”作出系统安排,为即将到来的大规模培训做好准备。积极与市委组织部等部门对接,以全市县处级以上干部为重点,筹备举办专题学习班;组织教师申报教学专题,开展课程招标,形成习近平总书记“七一”重要讲话精神“1+9”课程体系;选派10多名教师带着专题、带着任务到北京参加主题研修班,接受高层次专家“特训”;通过教师讲坛、青年教师论坛、课程小组评审等打磨课程,力争推出一批学习习近平总书记“七一”重要讲话精神的精品课、优质课。

第一时间推进宣讲。淄博市委党校把习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期社会宣讲的主题,依托“流动党校”党史教育进农村、进高校活动,面向基层党员、群众开展对象化、分众化、互动化宣讲。针对广大农村,坚持市委党校示范宣讲、区县党校分片包干、镇办党校专题培训,年底前把农村党员全部轮训一遍;针对驻淄高校,聚焦习近平总书记对青年的寄语打磨课程,继续走进校园开展巡回式宣讲;面向社会,建立20多人组成的宣讲团,迅速深入机关、社区、企业等开展宣讲;利用网络平台,录制专题微党课,推动讲话精神深入人心。

“2021商用车·物流产业融合发展论坛”在济南举办

平台赋能 搭建汽车产业共赢新生态

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 朱洪蕾 张雪

7月8日,由法兰克福展览(上海)有限公司、中国机械国际合作股份有限公司主办,大众报业集团联合主办,齐鲁晚报·齐鲁壹点、商用车后市场联盟、运联智库协办的“2021商用车·物流产业融合发展论坛”在济南举办。

出席本次活动的领导主要有济南市商务局副局长王志

刚、济南市商务局会展业发展办公室主任姜文正、济南市商务局会展业发展办公室副主任王远海以及齐鲁晚报·齐鲁壹点、法兰克福展览(上海)有限公司、山东汽车流通协会会长张鲁晋、中国工业节能与清洁生产协会、商用车后市场联盟、山东省汽车行业协会、山东省汽车保修设备行业协会、运联智库、中国重汽集团国际有限公司等企业、单位的代表。

活动现场,与会嘉宾就多

个问题进行了沟通。

大众报业集团社委委员、齐鲁报系党总支书记、齐鲁晚报总经理张天卫在致辞中表示,齐鲁晚报此次与法兰克福(上海)有限公司联合举办此次论坛活动,将为本地重点商用车、物流及汽配企业,搭建更为开放的交流平台,也将更好地赋能汽车产业融合转型、助推本地企业走出国门,走向全球。

随后,法兰克福展览(上海)有限公司展会经理郑琰、运

联研究院研究总监张琪、山东广安车联蜗牛平台事业部业务经理王金磊、山东万通汽车学院创就业处负责人陈永、山东玲珑轮胎股份有限公司研究总院全钢设计部副部长李明、卡服邦商用车服务平台运营总监太洋等先后就“AMS21展会整体介绍及商用车领域亮点”“中国公路物流大盘推演&运力趋势判断”“绿色高效物流下的商用车二手车解决方案”“汽车行业人才交流培养”“高效降本,助

力物流行业发展”“卡服邦商用车服务平台”等多个议题进行了交流讨论。

据悉,此次活动,旨在为商用车配件的供销企业搭建起面对面交流的平台。另一方面,邀请商用车后市场巨头企业,为山东当地大型经销商和维修企业带来商用车营利项目的产品展示与技术交流,助力山东地区商用车经销渠道与修理企业实现更好的赋能增收。

思想政治工作在纪检监察工作中的意义

淄博市能源集团有限责任公司 龚琳

在新的历史条件下,思想政治工作必须适应新形势、新任务,不断巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位,结合党风廉政建设和反腐败斗争,纪检监察干部在反腐倡廉工作中面临严峻挑战,要求纪检监察干部加强思想政治工作,提高其防腐能力,为全面正确履行纪检监察职责提供强有力的思想保障。

一、纪检监察工作中思想政治教育的意义

(一)教育指导作用

我们要把思想政治教育作为根本工程,认真学习党风廉政建设思想,深入开展党风廉政教育,组织纪检监察干部学习党的方针政策,特别是要从大量违纪案件中选取一些具有代表性的普及性教育案例。我们应该向党员特别是党的干部进行教育,这样不仅可以规范干部和职工的思想行为,而且可以使他们更加清楚地了解国家的规章制度。

(二)中枢作用

监督机构要充分了解职工群众和职工来信的思想动态,重视职工来信来访。认真回答员工提出的问题,确保思想政治工作的顺利进行,对员工举报的违法违纪行为更加重视,对举报员工

的行为予以认可,遇到困难时,及时处理。充分发挥思想政治工作的指导作用,保证纪检监察工作的顺利进行。

(三)监督职能

近年来,纪检监察队伍的整体素质、能力和纪律水平都有了很大的提高,但也有一些干部存在着理想信念不够坚定、目标意识不强、纪律不严、作风浮躁等问题。搞好纪检监察队伍建设,必须进一步完善学科工作作风,规范学科行为,提高监督检查能力,更好地适应经济社会快速发展的要求。纪检部门对工作中的薄弱环节进行深入检查,可以组织专题报告、工作交流会、经验交流会等。提出具体建议,调整发展现状,杜绝违法行为,发挥纪检监察机构的监督作用。

二、纪检监察工作中思想政治教育的现状

(一)忽视思想政治教育的融入

思想政治教育是纪检监察工作的重要组成部分,直接关系到本单位的健康发展,但在实际工作过程中,思想政治教育工作的好坏直接关系到企业的健康发展。由于纪检监察的权威性,少数单位强调监督而不是政

策,纪检监察忽视了思想政治工作的重要性,采取了不完善的措施。

(二)思想政治工作方式亟待创新

一些单位忽视了思想政治工作与纪检工作的结合,导致思想政治工作采取了知识考试、集中学习等方法。无论是工作内容还是工作方式,都无法跟上纪检监察工作的发展和变化,在这种情况下,由于对管理者和员工的价值观和人生观认识不足,很难取得预期的效果。

(三)工作机制方面的问题

由于部分单位对思想政治教育与纪检监察相结合的认识不足,思想政治教育方法缺乏创新,最终导致了系统性问题的产生。一是纪检监察机构地位比较强,纪检监察问责力度不够,思想政治教育不够规范,思想政治教育不能有效实施监督和纪律。

(三)思想政治教育在纪检监察工作中的融入策略

(一)加强思想政治教育工作

将纪检监察工作有效地融进政治思想教育,提升组织协调能力,自主创新方式方法,确立党员干部岗位职责,推行一站式双向负责制,做好被监理目标的思

想政治工作。作为实际工作的行为主体,纪检监察干部历来肩负着严肃执行党的纪律工作的重任。纠正不正之风,打击腐败,此项工作的特性要求纪检党员干部持续提升思想政治素质,推进党的思想政治工作。不但要把握一切专业知识,并且要重视处理职工群众反映出来的难题,确保纪检工作政治思想教育的顺利开展。

(二)创新思想政治教育方法

对于存在的不足,采取有效的对策,将其合理地融入到纪检监察工作中,在实践中可以利用多媒体、互联网等先进技术,用视觉广告代替纸质广告。加强与员工的互动,充分了解员工的思想状况,提高工作效率。

创新思想政治工作方法,适应新形势下纪检监察工作的需要,既要体现员工的思想状况,又要立足于实际,走向未来。采用适当对策,正确引导党员干部和员工对关注的问题的认识,充分运用思想政治教育的实效性和目的性。要求员工在认识到纪检监察本质的同时,积极参与纪检监察工作,促进企业的可持续发展。

(三)健全思想政治教育机制

事实上,思想政治教育是一

项以民为本的工作,因而不断完善的工作方案显得至关重要。不断完善的工作方案是思想政治教育的基本。充分考虑一些企业的发展趋势和转变,只有持续优化工作体制,把政治思想教育与纪检紧密结合,才能够维持思想政治教育的活力。要与时俱进,从纪检的特性和总体目标出发,合理参考当今的管理模式和方法,持续融合传统式的管理方案。我们可以充分运用党的思想政治工作的优点,在以民为本的标准下,采用多种多样方式方法,完成干部职工的自我管理和发展。进而产生正确的人生观和价值观念。

总的来说,纪检监察机关的政治思想教育要“为忠实执行党的章程授予的监督管理职责给予精神实质驱动力,为纪检队伍管理给予政治保障”,要弘扬务实求真精神实质,积极推进新时期纪检监察机关政治思想教育的特性和规律,科学研究新形势,总结新工作经验,探寻有效途径,以提升监督管理工作能力、提升业务素质为总体目标,着力建设坚强、公正、廉洁的政治力量,纪律严明,业务熟练,作风优良的纪检监察队伍。